Пояснительная записка

к среднесрочному финансовому плану

Ингарского сельского поселения Приволжского муниципального района на 2023-2025 годы

Доходы
Собственные доходы бюджета Ингарского сельского поселения на 2023 год прогнозируются в сумме 13192,13 тыс. руб. Неналоговые доходы планируются в размере 281,39 тыс.руб.
Положительное влияние на динамику доходов окажет незначительный рост фонда оплаты труда в экономике, а также меры по совершенствованию администрирования налоговых платежей.

В доходах Ингарского сельского поселения учтены средства областного и федерального бюджета, передаваемые поселению в 2023 году – 10780,71 тыс. руб; в 2024г. – 9651,50 тыс. руб.; в 2025г.  – 9360,60тыс. руб.

Расходы
При расчете размера расходов на период 2023-2025 годы учитывается принцип бюджетирования, ориентированного на результат, как метод наиболее полного и эффективного удовлетворения потребностей населения, что позволяет при незначительном росте расходов значительно увеличить их качество и эффективность. 
Структура местного бюджета состоит из программных расходов и непрограммных направлений деятельности и учитывает необходимость реализации следующих приоритетных направлений развития территории:

обеспечение долгосрочной сбалансированности и финансовой устойчивости местного бюджета;

обеспечение прозрачности и открытости муниципальных финансов.
В целях обеспечения финансовой стабильности и устойчивого исполнения местного бюджета, сформирован проект сбалансированного по доходам и расходам бюджета, т.е. при формировании расходной части учитывались доходные возможности бюджета.

С учетом изложенных подходов общий объем бюджетных ассигнований определен на 2023 год в сумме 13192,13 тыс. рублей.

Планирование бюджетных ассигнований за счет субвенций, субсидий и других целевых поступлений от других бюджетов бюджетной системы осуществлялось отдельно по каждому источнику поступления доходов и, соответственно, направлению расходов с учетом показателей, отраженных в областном бюджете. Объем планируемых расходов соответствует прогнозу поступления доходов. 

При формировании объема бюджетных ассигнований учтены следующие подходы.

Объем расчетных показателей формировался с учетом проводимых мероприятий по оптимизации бюджетных расходов.

В проекте местного бюджета установлена реализация приоритетов, основными направлениями которых являются: 

· оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда;

· оплата коммунальных услуг и услуг связи;

· уплата налогов и сборов.

Формирование прогнозируемого объема бюджетных ассигнований местного бюджета осуществлялось по программной структуре и непрограммным направлениям деятельности.

Основные показатели сформированы на основе 5 муниципальных программ.

В состав данных муниципальных программ входят отдельные подпрограммы, мероприятия которых, в том числе, охватывают некоторые направления деятельности органов местного самоуправления.

Так, общий объем расходов, планируемых на реализацию муниципальных программ в 2023 году составляет 7142,46 тыс. рублей или 54 % от общего объёма расходов местного бюджета. 

Дефицит бюджета

Учитывая, что показатели по расходам соответственно равны показателям по доходам, дефицит местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период составляет 0,0 рублей.

Верхний предел муниципального долга

Верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января 2024 года составляет 0,0 рублей.

Верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января 2025 года составляет 0,0 рублей.

Верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января 2026 года составляет 0,0 рублей.

Заключительные положения

Основные параметры среднесрочного финансового плана на очередной финансовый год и плановый период отражают сбалансированность местного бюджета. 

Долгосрочная сбалансированность местного бюджета позволит обеспечить гарантированное исполнение всех принятых обязательств и принятие новых обязательств только в пределах реальных возможностей по их финансовому обеспечению.

Структура среднесрочного финансового плана отражает распределение бюджетных ассигнований на очередной 2023 год и плановый период 2024-2025 годы по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета. 
